



# 湘西州筑牢防汛抗旱安全网

### 对全州672座水库、211座水电站、1128处山洪危险区实行网格化管理

湖南日报6月8日讯(全媒体记者李璇 通讯员 刘德)主汛期来临,湘西土家族苗族自治州水利局组织开展水库安全巡检行动,对辖区内大小水库进行“拉网式”排查。

“据气象部门预测,今年全州年降雨总量为1380毫米左右,其中汛期降雨量为1030毫米左右,雨季结束时间为7月下旬,后期可能有不同程度的旱情发生。”在

湘西州水旱灾害防御调度指挥中心,水利局副局长段伟鹏指着监控大屏介绍,水利局通过压实、预案演练、智慧监测等举措,全面构建水旱灾害防御体系。

该州水利局建立三级责任体系,对全州672座水库、211座水电站、1128处山洪危险区实行网格化管理,特别对龙山县里耶、泸溪县浦市重点堤防实施分段责任制。同时,推行“轮岗+勤勤”值班

模式,每日配置3人专班值守,24小时轮值,确保突发事件30分钟内响应。该州完成碗米坡等4座大中型水库及大兴寨在建工程的防汛抢险方案修订,全州114个乡镇及在建涉水工程实现防汛演练全覆盖。通过专题培训提升1500余名水旱灾害防御人员专业素养,形成“州-县-乡”三级联动的应急响应机制。

“水情是湖南最大的省情之一,我们正以科技赋能智慧防汛。”湘西州水利局局长陈海波介绍,182个山洪雨水情监测站纳入省级云平台实时监控,其中91个站点实现州级统管运维。582座小型水库在线监测系统完成升级,25座大中型水库实现视频监控全覆盖,大幅提升灾害预警精度。

截至目前,该局防汛物资储备充足。

# 全国首批“零碳目的地”先锋榜单发布 张家界国家森林公园上榜

湖南日报6月8日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 邓小燕)6月5日,在北京举行的全国首批“零碳目的地”先锋榜单发布会上,我省张家界国家森林公园与广东韶关丹霞山国家级自然保护区、黄山风景区、长白山华美胜地国家级旅游度假区、武夷山国家公园度假区等景区同时上榜。

“零碳目的地”先锋榜单项目由《中国国家地理》杂志社和宁德时代联合发起,旨在树立积极的榜样和目标,宣传弘扬零碳理念,推动文旅产业的零碳发展,共同构建可持续的零碳文旅生态圈。评审严格遵循“制度设计、技术减排、资源再生、生态固碳”4大核心评估体系,从6大维度、超50个核心指标对参评景区

进行系统考察,形成从源头减排到末端中和的完整评价体系。

仙境张家界,峰迷全世界。张家界国家森林公园是中国第一个国家森林公园,拥有中国首批世界自然遗产、全球首批世界地质公园、世界“张家界地貌”命名地、中国首批5A级旅游景区、中国天然氧吧等多块响亮“金字招牌”,森林覆盖率达98%,动植物物种多达2266种,素有“扩大的盆景,缩小的仙境”之美誉。张家界国家森林公园始终坚持走低碳发展之路,以“保护第一、开发第二”原则,未来将继续从零碳出行、绿电应用、生态固碳、碳汇开发等方面进行创新实践,争取实现生态保护与增收双赢。

# 岳阳楼区构建生育友好型城市

### 去年新生儿数量同比增加4.5%

湖南日报6月8日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 尹萍)岳阳市岳阳楼区奇家岭街道学院路社区外地回迁居民段女士,最近享受社区免费提供的孕前优生检查和孕期保健咨询,将成为二胎妈妈。学院路社区创建省级优生优育示范点两年来,从外地回迁夫妻47对,新增新生儿43人。

岳阳楼区以建设生育友好型城市为抓手,健全人口发展支持和服务体系。该区计生协牵头组织乡镇(街道)承接、村(社区)计生协协同,开展优生优育政策服务项目。1586个计生特殊家庭建立“一人一档”动态帮扶档案,实行“1名街道干部+1名社区干部(或骨干会员)”的“双岗联系人”制度,按常住人口人均不少于1元标准进行经费保障,常态化开展日常访视和生活帮扶、就医联系等服务。

岳阳楼区着力打造省级优生优育示范点,邀请妇幼保健专家对备孕妇女开展科学孕育知识辅导,进行婴幼儿照护和科学育儿指导。引入大学生志愿服务团队,开设“四点半”课堂、“周末玩学堂”,对

儿童进行良好习惯培养和智力开发等培训,利用亲子课堂等提升居民家庭教育水平,建立健全“优生、优育、优托、优教、优享”服务体系。

岳阳楼区不断规范建设家庭健康服务阵地,每个村(社区)配备至少2名家庭医生指导员,组织开展“健康知识进万家”“好家风健康行”等主题活动,推动“生育关怀——暖心相伴、好孕相伴”“小善举、大爱心”等公益项目落地,形成政府主导、社会参与、多元主体协作、家庭受益的生育友好型城市发展格局。

2024年,岳阳楼区新生儿数量同比增加4.5%,二孩及以上占比达3.2%,生育率呈现回升趋势,性别平等指数居岳阳市前列。今年,该区列入全省计生协综合改革(整县推进)试点单位。



### 借力湖南市场 优势“藏品”入湘热卖

风干牦牛肉、风味牛蹄筋、牦牛奶片、青稞麻花……眼下,山南市贡嘎高原食品产业园内,藏湘韵味(西藏)农业发展有限公司生产线开足马力生产。

“今年,我们还要增加风干牦牛肉和青稞麻花的生产线,开发更多的产品。”相比两年前,藏湘韵味公司总经理李明信心十足。

2023年,在杭州从事箱包代工的李明,在湖南第十批援藏工作队的指引下,来到西藏创业。“刚来时,也没想到到底要做什么。”李明坦言。

湖南第十批援藏工作队长沙工作组组长雷凌湘早有想法。他和李明在办公室聊了三个半小时,建议李明投资建设牦牛肉和青稞的加工生产线,主打高

附加值的“西藏特产”。

在湖南援藏工作队的支持下,这两年,李明将公司做到年销售额3.5亿元的规模,成为山南市农业龙头企业。公司主打的牦牛肉、青稞麻花等产品,开始进入湖南热卖。

产品质量好,还要销路俏。为推动藏品出藏,湖南援藏工作在长沙、株洲、岳阳、常德新建4家西藏商品展示销售平台,为百余种高原产品打开市场。

和牦牛肉一样,曾藏深山无人知的藏香猪,加工制成特色香肠、排骨等肉制品后,在长沙湘藏经贸中心销路紧俏。

藏香猪是山南市隆子县特色品种,过去多是群众自家散养。2019年,经湖南援藏工作队“牵线搭桥”,隆子县引进湖南建工集团和湖南现代农业产业控股集团,建设玉麦湘标准化养殖基地。

“从传统家庭养殖,向规模化养殖转变。”西藏隆子县玉麦湘科技发展有限公司负责人周白介绍,基地涵盖养猪、饲料加工、粪污处理、屠宰冷链、饲草种植等全产业链,已成为西藏全区最大规模的标准化藏香猪养殖基地。

如今,玉麦湘标准化养殖基地年出栏量达1万头,通过与湖南农业大学等高校合作,依托印遇龙等院士团队的指

导,把藏香猪做成特色猪种,成为西藏代表性产品之一,拓展北上广及湖南等地市场。

### 全力“招大引强” 激活经济发展内生动力

在湖南对口支援的桑日、贡嘎、扎囊、隆子4县,葡萄种植、食品加工、蔬菜种植、藏香猪养殖等当地特色产业蓬勃发展。

多年来,湖南援藏工作队始终坚持把产业发展作为援藏工作的突破口,立足山南实际,科学谋划、精准发力,积极探索产业援藏的“湖南模式”。

湖南省第十批援藏工作队进藏后,持续“输血”的同时,把“造血”放在更加重要的位置,全力“招大引强”,增强山南经济自我发展的能力。

中车山南清洁能源装备产业园是西藏首个清洁能源产业链制造基地,也是湖南产业援藏的标志性项目。记者在产业园看到,箱式变电站、高低压开关柜等一台台大型清洁能源装备整装待运。

“自去年首台产品下线后,公司在西藏地区拿下近6亿元订单。”中车株洲

所西藏分公司市场部部长陈戈介绍,西藏风光水资源丰富,各类清洁能源项目多,产业园生产的清洁能源装备,在华电二期10万千瓦项目中广泛应用。

清洁能源、特色农牧、文化旅游等是西藏大力发展的特色优势产业。近三年,立足山南资源禀赋、区位特点和产业基础,湖南援藏工作队累计签约招商引资项目41个,引进企业71家,签约资金达80.7亿元。

藏湘韵味、周末生珠宝、扎囊沙丘艺术公园、泰瑞医疗高原生态氧示范产业园、中车株洲所清洁能源产业园等一批优质项目,源源不断落地山南,为当地经济社会发展注入强大动力。

湖南援藏工作队发挥优势,积极探索智慧招商,为隆子县引进日出口东方3000万太阳能平板集热生产线项目,落地乃东区建设,成功打造山南首个“飞地园区”样板。

通过“飞地经济+产业协作”创新模式,如今,隆子县完成太阳能集中供暖项目建设,县城18.4万平方米范围内,7000余名群众家中暖气片取代煤炉子,百姓生活日新月异,县域经济生机勃勃。

# 娄底市高灯河流域: 水域岸线并治,绘美丽乡村画卷

湖南日报6月8日讯(全媒体记者 李梅花 通讯员 曾伟业)6月5日,娄底市娄星区高灯河畔人潮涌动,一场千人健步走活动在此鸣枪开走。这是第四届娄底市旅游发展大会的子活动,以高灯河7.5公里的生态长廊为行经线路,展现娄星区的水美乡村。

上千名步行者从杉山镇花溪村村部出发,绕高灯河,经同福、木山、石垣3个村,徒步前行。沿途清澈河水与两岸葱茏草木相映成趣,高标准农田、智慧农业产业园、“伍妹仔”休闲农庄等农业产业基地错落分布,大家快步

行走,时而驻足拍照打卡,记录途中的山水美景。“水清岸绿,道路干干净净,村民庭院整洁美观,咔嚓一拍,就是一张山水明信片!”来自娄底城区的谭玲说。

高灯河系娄星区骨干河流。近年来,娄星区致力于高灯河流域综合治理,重点实施河道清障、清淤疏浚、岸坡整治、水系连通、水源涵养与水土保持、防污控污、人文景观、特色产业、旅游基地建设等工程,以水域岸线并治绘就美丽乡村。高灯河流域先后获评省级农村产业融合发展示范园、美丽河湖建设优秀案例。



6月8日,南华大学学生轻松通过体测挑战。为响应“健康中国”战略号召,该校举办大学生体测管理年活动,通过“每周线下健身打卡+每日线上健康饮食打卡”形式,培养当代大学生健康习惯,传递“自律、活力、共享”的生活态度。

曹正平 刘洋 摄影报道(湖南图片库)

# 法治政府建设专项监督的“娄底样本”

谭慧 黄诚 邹锦妮

“27个政府工作部门测评结果为满意,4个政府工作部门测评结果为基本满意,满意率87%,满意率和基本满意率之和为100%。”5月22日,娄底市第六届人大常委会第二十四次会议开展法治政府建设专项监督,31个政府工作部门接受“法治体检”。

开展法治政府建设专项监督,是深入贯彻落实党中央关于法治政府建设决策部署的实际举措,也是娄底市人大常委会今年监督工作的“重头戏”。

法治政府建设专项监督全覆盖、执法·司法“面对面”、“人大监督+府院联动+院企联动”共同推动解决“执行难”……今年以来,娄底市人大常委会坚持创新监督方式,注重突出娄底特色,助推政府履职和人大监督双向融合、相互促进,打造法治政府建设专项监督的“娄底样本”。

### 同题共答——

构建“1+31、1+8+8+6”监督体系,实现法治政府建设专项监督“全覆盖”

法治政府专项监督涉及领域多、涵盖范围宽,对法治素养和业务能力要求都比较高。娄底人大对标市人大常委会的先进经验和做法,积极探索“1+31、1+8+8+6”监督机制,对市人民政府及31个政府工作部门实现监督全覆盖。

“1+31”指听取和审议市人民政府上一年度法治政府建设情况的报告、31个政府工作部门上一年度依法行政情况的报告。“1+8+8+6”指听取和审议市人民政府关于法治政府建设情况的报告,市人大常委会8个调研组关于31个政府工作部门的协同调研报告和8个问题清单、31个政府工作部门立法备案、代表建议办理、行政审判、行政检察和行政公益诉讼、行政执法、行政领域信访等6个相关部门分报告,多维度、全方位对市人民政府法治政府建设及31个政府工作部门依法行政情况进行科学评判,让人大监督落到实处,产生实效。

为确保法治政府专项监督靶向发力、不走弯路,娄底市人大常委会主任戴德清审定专项监督工作方案,提出具体工作要求并带队实施。1-5月,8名市人大常委会主任会议成员和党组成员分别带队,8个专门委员会分头组织实施,分别赴5个县市区和31个政府工作部门开展实地调研,通过听取工作情况汇报,查阅相关资料,征求人大代表、企业代表、群众代表等意见建议,深入了解全市法治政府建设情况,实事求是、科学精准为政府部门“画像”,对法治政府建设工作进行“体检”,形成8个调研报告、8份问题清单,查找问题108个。

法治政府建设没有“休止符”,需要持续发

力、久久为功。戴德清表示,娄底市人大常委会紧跟市人大常委会的步伐,进一步增强宪法意识,提高履职水平,常态化加强对法治政府建设情况的监督,推动娄底法治政府建设走深走实。

“通过形成问题整改清单,我们以交办函的形式发给31个部门办理,督促承办单位及时研究、制定方案,明确责任、抓好落实。”娄底市人大常委会和司法委员会主任委员刘黎明介绍,抓好问题整改是打通法治政府监督“最后一公里”的重要一环,相关部门需在接到交办函后六个月内向市人大常委会报告办理落实情况,真正让人大监督的牙齿有力“咬合”。

### 精准出击——

开展执法·司法“面对面”,紧盯法治政府建设专项监督“关键点”

4月29日,娄底市人大常委会举办法治政府建设专项监督执法·司法“面对面”活动。活动中,娄底市行政复议委员会、市司法局主要负责同志介绍2024年行政复议案件的基本情况,娄底市司法局、新化县司法局、涟源市人民法院、双峰县人民法院工作人员通过剖析行政诉讼、行政复议案件细节,用真实案例以案释法、以案明理,以案释法。

这是娄底市人大常委会充分采纳法治政

府专项监督调研过程中收集到的意见建议,针对发现的行政诉讼案件集中高发、败诉率偏高问题,所组织的执法部门与司法机关同台对话。

此次以案释法,通过执法部门与司法机关的直接对话,强化了对行政执法的监督制约;通过聚焦具体案例,倒逼行政执法规范化,防止权力滥用和随意执法;通过公开透明的互动过程,让案件当事人、广大群众直观感受公平正义,消除“神秘感”,提升政府法治形象。

法治是治国理政的基石,是社会和谐的保障。“执法·司法‘面对面’活动是站在人大监督的视角,对全市以往依法行政工作的一次审视,将有效推动执法主体依法行政。”娄底市人大常委会副主任罗贵贵说。

### 持续发力——

助推“人大监督+府院联动+院企联动”,解决法治政府建设专项监督“老大难”

监督只是手段,促进依法行政才是目的。生效裁判执行难是困扰法院多年的难题,也是人民群众反映最强烈的问题之一。2022年,娄底市人大常委会聚焦破解法院“执行难”,坚持问题导向、目标导向、结果导向,决定连续五年(2022-2026)将解决“执行难”问题列

为监督工作重点,推动执调联动、府院联动、上下联动,对法院执行工作开展“立体式、多维度”监督,以有效监督推动“纸上权益”兑现为“真金白银”。

几年来,通过建立健全解决执行难的长效机制,娄底人大先后审议通过《关于推进人民法院切实解决执行难的决议》,出台《娄底市人大常委会常务委员会关于持续支持法院执行工作的意见》,持续推动人大监督取得实效。今年4月,召开“人大监督+府院联动+院企联动”共同推动解决“执行难”座谈会,紧扣执行联动单位协助执行及涉金融案件以物抵债这一痛点、堵点问题,组织工信、金融监管、移动、联通、电信、银行等18家单位交流探讨,强化执行联动。

践行法治为民,一组数据引人注目:2024年全市法院新收首执案件18959件,执执案件4652件,执执案件6224件。首执案件执行完毕率48.98%、执行到位率58.65%、首执案件终本率17.09%。

“我们的首执执行完毕率、执行到位率、终本率均优于最高院确定的合理区间,且优于全省平均水平。”娄底市中级人民法院院长李征明说,法院执行工作在市人大常委会的持续监督下,取得了可圈可点的成效。

法治政府建设是全面推进依法治国的重点任务和主体工程,开展专项监督是发展所急、改革所需、群众所盼、职责所在。娄底市人大常委会将持续深入贯彻落实中央和省、市委关于法治政府建设的决策部署,不断丰富人大专项监督实践成果,持续发力、协同发力、精准发力,以人大之能、监督之效助推更高层次的法治娄底建设。

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年6月8日 第2025149期

开奖号码: 01 02 03 09 15 20 24 25 28 31 32 34 35 48 58 62 64 67 70 74

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票3D开奖信息

2025年6月8日 第2025149期 开奖号码: 7 3 4

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	1974	1040
组选三	0	346
组选六	6548	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2025年6月8日 第2025064期 开奖号码: 红球: 02 10 13 22 23 33 蓝球: 16

下期奖池: 2388057766元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	10	0	7204019
二等奖	000001	133	1	207144
三等奖	000002	1972	55	3000
四等奖	000003	78562	2511	200
五等奖	000004	1336684	50146	10
六等奖	000005	9104885	340874	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则: 公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心 监督电话: 0731-89735552